



Vážený zastupitelé,

mou interpelací reaguji na probíhající diskusi o připravované „Konceptci pražských trhů“, kterou zpracovává Hlavní město Praha od června roku 2023. V rámci této Konceptce jsme byli, jako Hospodářská komora Praha 1, zapojeni do připomínkování, které proběhlo v návaznosti na představení Konceptce zástupcem Prague City Tourism a zastupitelkou HMP, paní Kristýnou Drápalovou dne 4.1.2024.

Dne 13. března 2024 jsme obdrželi od Prague City Tourism Konceptci k připomínkování. Naše podněty, a to jak obecné, tak konkrétní, jsme zaslali dne 7. dubna 2024. Z našeho pohledu jsou nejzávažnější připomínky spojeny s vymezením lokalit, ve kterých se trhy plánují. Navrhujeme, aby bylo koncepčně řešeno nejméně celé území Pražské památkové rezervace, nikoliv jen izolovaně 4 náměstí – Staroměstské náměstí, Václavské náměstí, Ovocný trh a náměstí Republiky – vždyť se dokument i jmenuje konceptce **pražských trhů**.

Navrhované vymezení by mohlo vést právě k nekonceptčnímu rozdělení a nerovným podmínkám v rámci trhů v historickém centru Prahy. Je nezbytné zajistit komplexní a jednotné řešení, které pokryje nejméně celé území PPR, aby se předešlo vzniku nesymetrického prostředí a dvoukolejnosti přístupu.

Dále bych chtěl upozornit na skutečnost, že Konceptce pražských trhů byla zařazena na program Komise pro předzahrádky, stánky a trhy dne 30. října 2024, avšak byla předložena ve stejné verzi jako ta, která nám byla 13. března 2024 zaslána k připomínkování, tedy bez jakéhokoli zohlednění připomínek. Komise jednání tomuto bodu přerušila. Očekával jsem, že na dalším jednání dne 27. listopadu bude tento bod opět zařazen a všechny došlé připomínky budou vypořádány, ale bohužel se tak nestalo.

Opět se opakuje starý scénář, který selhal v případě restauračních zahrádek. Nová konceptce byla zpracována diskriminačně a obsahuje mnoho nejasností. Na připomínky není brán zřetel.

Zajištění trhů má dozajista dost much a skýtá mnoho příležitostí. Chápu, že je lákavé se zabývat z úrovně města pouze trhy na území Prahy 1 a zbytek Prahy nechat stranou. I v tomto případě v roli hybatele figuruje radní Záborský. Podivnosti spojené s dražbou majetků v Braníku, kdy město vyhodilo stovky milionů, mu již nikdo neodpáře.

Jeho spády se ale v tomto případě týkají trhů na území Prahy 1. Hospodářská komora iniciativu k proměně pražských trhů považuje za nespornou příležitost, která se ale může lehce proměnit v noční můru.

Obracím se proto na vás jako představitele Prahy 1 s výzvou ke spojení sil. Pojdme se společně zasadit o změnu, která Praze 1 prospěje. Ale ne pouze někomu, jak jsme již ilustrovali v podání Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže v případě restauračních zahrádek.

Děkuji za pozornost.



Ing. Filip Dvořák
předseda